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BESCHRÄNKTE HAFTUNG  
 

 

Die in diesem Handbuch enthaltenen Angaben l iegen ohne Haftung jegl icher 

Art vor.  Der Autor geht hiermit ke iner le i , weder ausdrückl iche noch impl iz ie rte 

Verpfl ichtungen bezügl ich e iner handelsübl ichen E ignung für  best immte 

Zwecke e in. Hinsicht l ich der Verwendung dieses Dokumentes kann der  

Programmierer in ke inem Fal l  für e inen f inanziel len Ver lust  oder sonst igen 

wirtschaft l ichen Schaden einschl ieß l ich spezi f ischer oder nicht voraussehbarer  

Schäden sowie Folgeschäden haftbar gemacht werden.  
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 Instal lat ion 
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Einschränkung: In der Testversion können maximal 20 Kunden angelegt und verwaltet werden!
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GOSYS ULTIMATE -  DIE MODULE  

 
 
 
GoSys Ul t imate besteht aus insgesamt 3 Einzelprogrammen:  
 

1.  GoSys Ul t imate - Verwaltungsprogramm  
 

2.  GoSys Ul t imate - Administrator  
 

3.  GoSys Ul t imate - Terminüberwachung  
 
 
 
1. GoSys Ultimate -  Verwaltungsprogramm  
 
Das GoSys Ult imate - Verwaltungsprogramm ist  das Hauptprogramm mit dem 
Sie al le anfal lenden Verwaltungsabläufe er ledigen.  
 
 
2. GoSys Ultimate -  Administrator  
 
Im GoSys Ult imate - Administrator werden al lgemein erforder l iche Aufgaben erledigt :  

 

 Mitarbe iter  verwalten  

 Allgemeine Konfigurat ionsdaten erfassen  

 FiBu-Konten anlegen und verwalten 

 Produkte verwalten 

 Vorlagen für  den Schr i ftverkehr erstel len/bearbei ten  

 Allgemeine Aktua l is ierungen starten  

 Einste l lungen für  d ie Terminüberwachung vornehmen 

 Dokumentenstrukturen best immen 

 Dokumentenarchivierung defin ieren  

 Usw. 

 
 

3. GoSys Ultimate -  Terminüberwachung  

 
Mit dem Modul ‚Terminüberwachung' werden Termine, entsprechend den 
Einste l lungen die im GoSys Ul t imate – Administrator  gemacht worden s ind,  
programmgesteuert generiert und den jewei l igen Sachbearbe itern in deren 
Terminl is te e ingetragen.  
 
Das Modul startet tägl ich selbständig zu e iner fre i e inste l lbaren Uhrzei t  
(vorzugsweise nachts) .  

 
Während d ie Terminüberwachung läuft , kann weder das GoSys Ult imate -

Verwaltungsprogramm noch der GoSys Ul t imate -Administrator benutzt  

werden!  
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INSTALLATION  

 

 

Betriebssystem 

 

Folgende Betr iebssysteme werden unterstützt:  

 Microsoft© Windows XP Professional  

 Microsoft© Vista  

 Microsoft© Windows 7 

 Microsoft© Windows SBS 

 

Hardware 

 

Der Instal lat ionsrechner sol l te  folgender Mindestvoraussetzung entsprechen:  

 Taktfrequenz ab 500 MHz  

 Arbeitsspeicher ab 500 MB 

 Ein oben aufgeführtes  Betr iebssystem muss instal l ier t sein  

 

Microsoft© Office 

 

 Um al le Mögl ichkei ten die in GoSys Ul t imate in Verb indung mit Microsoft Word 

vorhanden sind anwenden zu können ist Microsoft Word ab Vers ion 2007 
erforder l ich.  

 

Setup  

 

Die GoSys Ult imate-Testversion kann ohne Installation  verwendet werden. 

Nach dem Herunterladen und entpacken genügt ein Doppelk l ick auf die Datei  

„GoSysUlt imateStar t.exe“ zum Starten des Programmes.  
 

 

In der Testversion sind folgende Mitarbeiter und Kunden bereits angelegt:  
 

Mitarbeiter: 
 

Kunden 

Name Passwort 

Rita Baumann RB 

Robert Bergmann RB 

Günther Glogger GG 

Gabriele Huber GH 

Rainer Lieb RL 

Petra Lustig PL 

Manfred Makler MM 

Bärbel Steiger BS 
 

Name Vorname 

Berger 

Berger 

Berger 

Berger 

Braun 

Braunemaier 

Heimer 

Melzer 

Schreiber 

Schwarz 

Monika 

Roswitha 

Hannelore 

Klaus 

Hans Peter 

Franz 

Rita 

Heinz 

Ernst 

Hannelore 
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QUICK-START  

 
 

 Programmstart  

 Allgemeine Steuerelemente 

 Kundenverwaltung 

 Vertragsverwaltung 

 Angebotsverwaltung 

 Antragsverwaltung 

 Schadensverwaltung 

 Vers ichererverwaltung  

 Vermitt lerverwaltung  

 Terminverwaltung 

 Inkassoverwaltung 

 Ausgaben 
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QUICKSTART –  PROGRAMMSTART  
 

 

Durch einen Doppelk l ick auf das GoSys-Programmicon wird GoSys Ult imate 
gestartet . In dem folgenden Dia logfenster werden der Benutzername und se in  

Paßwort ver langt . In der Test -Version sind beide Felder berei ts vorbelegt und 
es genügt ein K l ick auf den Weiter -Button.  

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 

GoSys Ult imate sucht nun auf dem Instal lat ionsrechner einmalig nach 

Microsoft© Word. Fal ls d ie Suche fehlschlägt wird ein Hinweisfenster  
angezeigt und darauf hingewiesen den Pfad zu Microsoft© Word manuel l  

e inzutragen. Dazu rufen Sie über das Menü Programm->Extra->Einstel lungen-
>Pfadangaben folgendes Dialogfenster auf und tragen in der untersten Ze i le  

den Pfad zu der Datei  ‚Winword.exe’  manuel l  e in.  
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

Damit ist der Programmstart von GoSys Ul t imate abgeschlossen und Sie 
bef inden sich im Programm-Hauptfenster.   
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QUICKSTART -  ALLGEMEINE STEUERELEMENTE  

 
Hauptfenster: Symbol le iste  
 
 
 
 

 
 
Durch einen Kl ick auf die Symbole können Sie d ie e inze lnen Modul fenster  
starten.  
 
Modul fenster: Symbol le isten 
  
 
 
 
 
Jedes Modulfenster  besitzt seine e igene Symbol le iste mi t  den 
entsprechenden Symbolen. Durch ankl icken dieser Symbole kann zwischen 
den verschiedenen Eingabemasken der Modul fenster  gewechselt  werden.  
 
 
Oberha lb der Symbol le iste besitzt jedes Modul fenster  noch e ine zusätz l iche 
„Quickstart -Leiste“:  
 
 

 
 
Nachfolgend f inden Sie einige wicht ige Symbole der Quickstart -Le iste mit 
deren Beschreibung:   
 
 
 Edit ieren Wechsel  der E ingabefe lder in den Änderungsmodus  
 
 Änderung speichern Änderung speichern un Änderungsmodus beenden  
 
 Änderung verwerfen Änderung verwerfen und Änderungsmodus beenden 
 
 Terminl is te  Aufruf der Terminl iste  
 
 Termin Neu Neuen Termin erfassen 
 
 Dokument Neu Neues Dokument erste l len  
 
 Dokument Edit  Dokumentenl iste anze igen 
 
 Dokument Import  Externes Dokument import ieren  
 
 Auswertung Zugehörige Auswertung aufrufen 
 
 Desktop-Icon Icon für den direkten Aufruf auf dem Desktop ablegen  
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Desktop-Icon  
Um einen direkten und schnel len Zugr if f  auf Kunden, Verträge, Schäden usw. 
zu ermögl ichen können bel ieb ig v ie le  Icon’s auf dem Desktop abgeleg t  
werden. Durch e inen Doppelkl ick auf das Icon wird die entsprechende 
Eingabemaske geöffnet.  
 
Beispiele:  
Kunde Vertrag Schaden 
  
 
 
 

 
 

Taschenrechner  

Durch Eingabe des Ze ichens ‚ r ’  in einem ‚numerischen' Eingabefe ld 
im Änderungsmodus wird e in Taschenre chner angeze igt . Mit Hi l fe  

der ‚OK-Taste'  kann der berechnete Wert in das Eingabefe ld 
übernommen werden 

 

 
Kalender  

Durch Betät igen der ‚Enter -Taste'  oder ‚Zwischenraum-Taste'  
innerha lb e ines ‚Datum-Eingabefe ldes" im Änderungsmodus wird 

ein Kalender angezeigt. Mit den Tasten ‚Bi ld oben' bzw. ‚Bi ld  

unten' kann der Kalender um jewei ls e inen Monat geändert  
werden. Mit der Tastenkombinat ion ‚Strg+Bild oben' bzw. 

‚Strg+Bi ld unten'  kann jewei ls um e in Jahr geändert  werden.  
 

Auch hier kann nach dem Ankl icken der  ‚OK-Taste'  das Datum in  
das E ingabefeld übernommen werden.  
 

 

Rechte Maustaste in Auswahl l isten  

Wird d ie rechte Maustaste innerhalb e iner Auswahl l iste  
betät igt , erscheint  fo lgendes Dia logfenster :  

 

 

 
 

 
 

Bedeutung der Menüpunkte:  
 

Übergabe der Liste 

an Word: 

Microsoft© Word wird aufgerufen und a l le  

Listene inträge in einem neuen Dokument als  
Tabel le e ingefügt  

Übergabe der Liste 

an Excel:  

Microsoft© Excel wird aufgerufen 

Listene inträge als neues Arbe itsblatt erstel l t  

Erweitertes Sort ieren  In einem weiteren Dia log kann die L iste 
detai l l ierter sort iert werden  

Automatische Spaltenbreite  Al le  Spalten der Liste werden auf die 
opt imale Brei te e ingestel l t  

Ausgewählte Einträge markieren  Bei a l len ausgewählten E inträgen wird das 

Häkchen am Zei lenanfang gesetzt  

Al le  Einträge markieren  Bei a l len Einträgen wird das Häkchen am 
Zei lenanfang gesetzt  
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Bei ausgewählten Einträgen 

Markierung entfernen 

Bei a l len ausgewählten E inträgen wird das 

Häkchen am Zei lenanfang entfernt  

Bei a l len Einträgen Markierung 
entfernen 

Bei a l len Einträgen wird das Häkchen am 
Zei lenanfang entfernt  

Übergabe der markierten 

Einträge an MS-Word 

Microsoft© Word wird aufgerufen und a l le  

ausgewählten Listene inträge in e inem neuen 
Dokument als Tabel le eingefügt  

Übergabe der markierten 

Einträge an MS-Excel  

Microsoft© Excel wird aufgerufen und a l le  

ausgewählten  L isteneinträge als  neues 
Arbe itsblat t erstel l t  

Info Anzeige der Anzahl ausgewählter  Einträge 

etc.  
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QUICKSTART -  KUNDE  

 
 

Über den entsprechenden Button in der Hauptfenster -Symbol le iste  wird das 

Standardauswahlfenster für Kunden angeze igt:  
 

 
 

 

 
 

 Durch ankl icken der Taste‚Kunde neu anlegen' wird das Modul ‚Kunde neu 

erfassen' aufgerufen 
oder 

 Durch Eingabe eines Namen oder Ortes und der Betät igung der Taste 

‚Weiter '  wird in das Modul  ‚Kunde ansehen/ändern'  gewechse lt  
 

Wildcart : Das Ze ichen „*“ wird a ls  Wi ldcart verwendet.  

Beispiel :   
Bei E ingabe „*erger“ im Eingabefe ld „Name“ werden al le Kunden gesucht in 

deren Nachname „erger“ enthalten ist.  
Wird als Name nur „erger“ e ingegeben werden al le Kunden mit Nachname 

„erger“ gesucht.  

Ohne Wi ldcart wird grundsätz l ich l inksbündig gesucht.  
 

 
Eingabemasken  
 

Stammdaten Name: Im Bereich ‚Name' werden der Name, Zusatz und Ti tel  

e ingetragen  
 

Regelanschri ft : Entsprechend der Auswahl in der Maske 
„Anschri f t  für  Schri ftverkehr“ werden evt l .  d ie Angaben der 

Regelanschri ft  für  den Schri f tverkehr, den 
Schadensmeldungen usw. verwendet.  

  

 Außerdem werden in d ieser Maske unter Anderem deta i l ierte 
Angaben zur Art  und Satus des Maklervertrages und  

Angaben zum Beratungsumfang eingetragen.  
 

Anschri ft  für  Schri ftverkehr  Hier wird best immt ob die Anschr i ft  aus den 

Stammdaten oder eine alternat ive Anschri f t  für  den 
Schri ftverkehr verwendet werden sol l .  

 
Te l… Die Angabe in dem Eingabefe ld ‚nächstes Prüfdatum' wird in 

der Terminüberwachung bewertet.   
 

Bank  Hier kann neben be l iebig v ie len Bankverbindung des Kunden 

auch eine abweichende Rechnungsanschr if t  e ingetragen 
werden.  

 
Die Einträge in den Listen ‚Z ie lgruppe',  ‚ Info'  und 

‚Glückwünsche' können für  das Auswertungsmodul   

verwendet werden.  
 

Bestand  In der Bestandsmaske werden Summen und Jahreswerte des 
Kundenbestandes angezeigt.  Diese Summen werden in der 
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‚Terminüberwachung' ermit telt  und dem Kunden zugewiesen.  

 
Ris iko Deta i l l ier te Informationen über Zugehör igke i ten, R is ik en etc.  

Unterschieden zwischen Gewerbekunden und Verbraucher.  

 
Kundengespräche Anlass und Ver lauf jedes Kundengespräches und daraus 

result ierende Ausschre ibungen und Angebote werden hier 
erfasst und verwaltet .  

 

 
SB-Vermerk Interne Vermerke der Sachbearbei ter  

 
VN-Beschreibung  Interne Beschreibung des VN 

 

Vorgang Aufl istung al ler  Vorgänge (entsprechend der 
Dokumentenl iste) incl .  der Mögl ichkeit  manuel l  Vorgänge zu 

erfassen.   
 

Unternehmensdaten  (Nur be i Gewerbekunden) In dieser Maske können 
Unternehmensdeta i ls  e ingetragen werden.  
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QUICKSTART –  VERTRAG  
 
 

Über den entsprechenden Button in der Hauptfenster -Symbol le iste wird das 
Standardauswahlfenster für Pol icen angeze igt:  

 
 
 
 
 
 
 
 

 

 Durch ankl icken der Taste ‚Po l ice neu anlegen' wird das Modul ‚Vertrag neu 

erstel len'  aufgerufen 

oder 

 Durch Ausfül len eines Eingabefe ldes und der Betät igung der Taste ‚Weiter '  

wird in das Modul  ‚Vertrag ansehen/ändern'  gewechse lt .   
 

Wenn in mehreren E ingabefe ldern Einträge vorhanden sind, wird der Wert  aus 
dem ersten Eingabefe ld verwendet.  

 

 
E ingabemasken  

 
Al lgemeine Angaben Al lgemeine Vertragsdaten. Die Angaben über 

Gesamtprämie, Rabatte,  Versicherungssteuer usw. 
werden beim Ausfül len der Spartenmaske errechnet und 

eingetragen und können in dieser Maske geändert  

werden.  
 

Spartenangaben In den Spartenmasken werden je nach Sparte 
unterschiedl iche Eingabemasken verwendet. Die hier  

erfolgten Angaben über Wagnisse, Ris iken, Prämien usw. 

werden zur Berechnung der Gesamtprämie verwendet.   
 

 
Vertragscourtage In der Maske ‚Vert ragscourtage' werden d ie laufenden 

Jahrescourtagen und deren Vertei lung angeze igt . 
Außerdem sind hier die aufgelaufenen Courtagen und 

Prämien ersicht l ich.  

 
Memo Internes Memo 

 
Vorgang Siehe Kundenverwaltung->Vorgang 

 



GOSYS  

GoSys Ultimate 
 

 

 

 

QUICKSTART -  ANGEBOT  

 
 

Über den entsprechenden Button in der Hauptfenster -Symbol le iste wird das 
Standardauswahlfenster für Angebote angezeigt:  
 
 
 
 
 
 

 

 Durch Ausfül len eines Eingabefe ldes und der Betät igung der Taste ‚Weiter '  

wird in das Modul  ‚Angebot ansehen/ändern'  gewechse lt .  
 

 
E ingabemasken  

 
In der Eingabemaske  ‚Al lgemeine Angaben'  werden neben den al lgemeinen 

Angaben wie Sparte, Kunde etc.  auch die Ausschre ibungen eingetragen.  

  
Die Masken ‚Spartenangaben' , 'Memo' und 'Vorgang'  entsprechen weitgehend 

den Masken im Programmtei l  ‚Pol icenverwaltung' .  
 

Die Eingabemaske 'Vertragscourtage '  ist  be im Angebot nicht vorhanden.  
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QUICKSTART -  ANTRAG  

 
Über den entsprechenden Button in der Hauptfenster -Symbol le iste  wird das 

Standardauswahlfenster für Anträge angeze igt:  
 

 
 

 

 
 

 
 Durch ankl icken der Taste ‚Antrag neu anlegen' wird das Modul ‚Antrag neu 

erstel len '  aufgerufen.  

oder 

 Durch Ausfül len eines Eingabefe ldes und der Betät igung der Taste ‚Weiter '  

wird in das Modul  ‚Antrag ansehen/ändern'  gewechsel t .  

 

 
E ingabemasken  

 
Die Eingabemasken ‚Al lgemeine Angaben'  ‚Spartenangaben' ,  'Memo' und 

'Vorgang'  entsprechen weitgehend den Masken im Programmtei l  

‚Pol icenverwaltung'  
 

Antragsdaten In der Maske ‚Antragsdaten' wird unter Anderem das 
Vorlagedatum e ingetragen, welches im Programmtei l  

‚Terminüberwachung' verwendet w ird.  

 
Vertragscourtage In der Maske ‚Vert ragscourtage' werden die laufenden 

Jahrescourtagen und deren Verte i lung  an die Vermitt ler  
angegeben. Außerdem werden hier die AP, Boni f ikat ion und 

‚sonst ige Courtagen' und deren Vertei lung e ingetragen.  
 

Nach Betät igen der Schalt f läche ‚SB -Vertei lung' können d ie 

Courtagen intern auf eigene Sachbearbeiter aufgetei l t  
werden. Diese Einträge werden im Programmtei l  

‚Auswertung->Antragsl iste '  verwendet.  
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QUICKSTART -  SCHADEN  

 
 

Über den entsprechenden Button in der Haupt fenster-Symbol le iste wird das 
Standardauswahlfenster für Schäden angeze igt:  

 
 

 

 
 

 
 

 

 Durch ankl icken der Taste ‚Schaden neu anlegen' wird das Modul ‚Neuen 

Schaden aufnehmen' aufgerufen  
oder 

 Durch Ausfül len e ines Eingabefeldes und der Betät igung der Taste ‚ Weiter '  

wird in das Modul  ‚Schaden ansehen/ändern'  gewechse lt .  
 

 
E ingabemasken  

 

VN/Vertrag  
Die Angaben über den Vers icherungsnehmer und die Vertragsdaten werden 

aus dem zugehörigen Vertrag übernommen.  
 

VU/Geschädigter  

In d ieser Maske können spez iel le Angaben zum Vers icherer e ingetragen und 
die Angaben des Geschädigten eingetragen werden.  

 
Rechnung/Regul ierung  

Hier werden Rechnungen und Angaben zur  Regul ierungen eingetragen und 
Informationen ob der Schaden geschlossen bzw. abgelehnt  worden ist .  

 

Hergang  
Nach Betät igen der Scha lt f läche ‚Schadenshergang' wird ein Eingabefe ld 

angezeigt , in dem der Schadenshergang eingetragen werden kann.  
 

Bemerkung 

Interne Infos  
 

Vorgang 
Siehe vorhergegangene Beschreibungen  

 

Schadensmeldung erstel len/aufrufen  
Nach Betät igen der Scha lt f läche ‚Neue Schadensmeldung erstel len'  - im 

QuickAccess-Menü -  können neue Schadensmeldungen erste l l t  werden.  
Vorhandene Schadensmeldungen sind in der Dokumentenl iste - Aufruf 

ebenfal ls über das QuickAccess -Menü - ers icht l ich.  
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QUICKSTART -  VERSICHERER  
 

 

Über den entsprechenden Button in der Hauptfenster -Symbol le iste wird in das 
Programmtei l  ‚Vers ichererverwaltung'  gewechselt  

 
 

 

 
 

 
 

Nachdem e in Versicherer ausgewählt  wurde, können d ie entsprechenden 

Angaben bearbei tet werden  

 

 

E ingabemasken 

 

Gesel lschaft  Über „Gese l lschaft ->Bearbeiten“ kann eine neue 

Gesel lschaft erstel l t  oder die al lgemeinen Angaben 

der angezeigten Gese l lschaft geändert oder gelöscht 

werden.  

 

Über die Buttons „Neu“, „Ändern“, „Löschen“ neben 

den Adress- und Sachbearbe i ter l isten können d ie 

Adressen und Sachbearbei ter pro Adresse bearbei tet  

werden  

 

Courtagevereinbarung  Über „Gesel lschaft ->Vereinbarungen“ können u.A. 

spez iel le Courtagevereinbarungen hinter legt 

werden, die in den entsprechenden 

‚Vertragscourtage-Masken' aufgerufen werden 

können.  
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QUICKSTART –  VERMITTLER  

 
 

Über den entsprechenden Button in der Hauptfenster -Symbol le iste  wird in das 
Programmtei l  ‚Vermitt lerverwaltung' gewechselt .   

 
Nach Betät igen der Scha lt f läche ‚Neu' oder ‚Auswählen'  kann ein neuer  

Vermitt ler angelegt bzw. geändert werden.  

 
Nach Betät igen der Scha lt f läche ‚Provis ion'  können spartenbezogene 

Courtageangaben e ingetragen werden. Die hier e ingetragenen Courtageantei le 
und Courtagesätze werden bei  der Courtagevertei lung verwendet.  
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QUICKSTART –  TERMIN  
 

 

Über den entsprechenden Button in der Hauptfenster -Symbol le iste  oder dem 

Termin-Symbol  aus der jewei l igen QuickAccess-Symbol le iste wird in das 

Programmtei l  ‚Terminverwaltung'  gewechsel t  
 
 

Anzeige  
Kurzl iste:  Es werden Termine angezeigt , deren Datum heute +- 14 Tage 

beträgt.   

Gesamt l iste :   Ohne Datumsbeschränkung  
 

Status  
Offen:  es werden nur offene Termine angezeigt  

Er led igt:  es werden nur er ledigte Termine angeze igt   

Gesamt:  es werden offene und erledigte Termine angezeigt  
 

 
Mit den Scha lt f lächen ‚Pol icenverwaltung' bis  ‚Schadensverwaltung' kann in 

das entsprechende Programmtei l  gewechselt werden, wenn ein entsprechender 
Eintrag im Termin vorhanden ist.   

 

 
Nach dem Betät igen der Schalt f läche neu bzw. ändern kann der aktue l le  

Termin geändert bzw. ein neuer Termin erste l l t  werden.  



GOSYS  

GoSys Ultimate 
 

 

 

 

QUICKSTART -  INKASSO  
 

 

Über den entsprechenden Button in der Hauptfenster -Symbol le iste  wird in das 
Programmtei l  ‚ Inkasso'  gewechselt   

 
Über d ie entsprechenden Menüpunkte können fo lgende Vorgänge er ledigt  
werden : 

 

 Makler inkasso -  Einze l - und Sammelbuchung 

 Zentral inkasso - E inzel - und Sammelbuchung 

 Provisionsbuchung 

 Provisionsantei l  für Vermitt ler  buchen  
 Fort laufende AP mit abweichender Fäl l igkeit  buchen  

 Vorvermit t lerabgabe buchen   

 Honorarrechnung buchen 

 Schadensregul ierung buchen 

 Schadensauszahlung buchen 

 Buchungen verarbeiten  

 Rechnungserstel lung  

 Buchungsprotokol l  

 Rechnungsprotokol l  

 Rechnungsausgleich manuel l  

 Interner OP-Ausgleich 

 Sammel-Rechnungsausgleich mit  DTAus -Disketten 

 Direktzahlung 

 Rücklastschr if t  

 Bankbeleg erfassen und verarbe iten  

 Storno 

 Übergabe zu VU-Mahnverfahren  

 Rücknahme aus VU-Mahnverfahren 

 Makler-Mahnverfahren einle iten  

 Makler-Mahnverfahren beenden 

 Vers ichererabrechnung erstel len  

 Vermitt lerabrechnung erstel len  

 Kopien a l ler  erzeugten Rechnungen, Protokol le,   

 Abrechnungen usw. erstel len  

 Buchungstransfer  

 Usw…
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QUICKSTART -  AUSGABE  
 

 

Über den entsprechenden Button in der Hauptfenster -Symbol le iste wird in das 
Programmtei l  ‚Ausgabe ' gewechselt   

 
Über d ie entsprechenden Menüpunkte können fo lgende Auswertu ngen bzw. 

Ausgaben erste l l t  werden:  
 

 Pol icenübersicht für  Kunde ( bzw. Kundengruppe )  

 Pol icenübersicht für  Versicherungsgesel lschaft  

 Pol icenübersicht für  Vermit t ler  

 Pol icenzusammenstel lung  

 Antragsl iste Personenversicherung (  KV, LV )  

 Antragsl iste Sachvers icherungen 

 Antragsstat ist ik  

 VU-Abrechnungsl iste  

 Inkasso-Auswertung 

 Schadensl iste  

 Schadensrenta  

 Bestandsauswertung 

 Ertragsauswertung 

 Provisionsauswertung  

 Sammelarchiv ierung 

 Angebots l iste  

 Antragsl iste  

 Buchungsl iste  

 Liste der Courtagevertei lungen  

 Dokumentenl iste  

 Liste der Gesel lschaften (  Standard -Adressen )  

 Kfz-Flotte  

 Kundenl iste  

 Mahnungsl iste  

 Pol icenl iste  

 Risikos ituat ion Gewerbekunde  

 Risikos ituat ion Verbraucher  

 Schadensl iste  

 Vermitt ler l iste  

 Usw…  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


